

Гарнда №	30
Дело №	894
Фонд №	28
Опис №	1
Партархив Удм. ОК КПСС	

# Сарапульский райком КПСС

(название партийного комитета)

Отчет о работе сети партийного просвещения. Информации о кампектировании и первых днях занятий сети партпроса, о состоянии агитационно-массовой работы в период подготовки к выборам в Верховные Советы РСФСР и удмуртской АССР, о сборе подписей под Обращением Всемирного Совета мира против подготовки атомной войны, о работе агитколлективов.

Начато: 16 февраля 1955 г.

Окончено 30 октября 1955 г.

На 22 листах

Партархив Удм. ОК КПСС

Опись № 1

Фонд № 72

Дело № 468

Связка № 30

отчет.

АРХИВЫ УДМУРТИИ  
Работа сети партийного просвещения по Сарапульскому району за 1954-1955 учебный год.

1. Учебный год в сети партийного просвещения в районе начался с 1-го октября.

Наиболее организованно начался учебный год кружки по политической экономии при партийных организациях Сарапульской МТС (пропагандист тов. Стригин) и Кирзовской средней школе (пропагандист т. Обухов); кружки по истории КПСС в колхозе им. Хрущева, Сарапульском леспромхозе - октябрьский леофойнкт (пропагандист Прокопьев), колхозе им. Вильямса (пропагандист Русинов), Нечкинской МТС (пропагандист т. Басова), районная партийная школа 1-го года обучения.

В перечисленных кружках слушатели на занятиях являлись к установленному времени, активно участвовали в собеседованиях.

Хорошо проходили занятия на протяжении всего учебного года:

а) в политехнике 1-го года обучения при партийной организации колхоза им. Фрунзе (пропагандист инструктор РК КПСС т. Киселев). Слушатели изучили тем. Тов. Киселев добровольно готовился к каждому занятию, составлял конспекты, при подготовке использовал не только материал учебного пособия, но и дополнительную литературу. При рассказе новой темы вызывал у слушателей большой интерес, а во время собеседования активное участие всех слушателей. Особенно хорошо готовились к занятиям тов. Щипицын (зам. МТФ), Смолин М.И. (зам. предколхоза), Некрасова (зам. СТФ). На итоговом занятии, которое было проведено 29 апреля слушатели

показали, что они не только хорошо усвоили прошлый материа-  
л в течение учебного года, но и полученные знания применяют  
в производстве: зав. МТФ-коммунойст тов. Некрасова, отвечая на  
вопрос по постановлению Январского Пленума ЦК КПСС, сказала  
: " Мы не допустили в текущем году падежа свиноголовья; Добьем-  
ся повышения их продуктивности, сейчас я уверена в том, что  
180 центнеров хорошего мяса дадим стране. Это наше обязатель-  
ство и мы его выполним ".

Коммунист Щипицин, говорит, что наша страна растет из  
года в год, но чтобы она и дальше крепла мы должны еще лучше  
работать. Мы работники МТФ взяли обязательство получить 1250  
литров молока от каждой коровы, приложу все силы, чтобы  
обязательство выполнить.

б) В кружке по изучению политической экономии при  
партийной организации Сарапульской МТС (пропагандист т. Стри-  
гин) 10 слушателей. В этом кружке на протяжении всего учебно-  
го года была хорошая посещаемость и подготовка слушателей к  
беседам. Пропагандист использовал на занятиях такие форму-  
лы, которые готовил сам: картины из альбома по истории наро-  
дов СССР. На итоговом занятии в обсуждении прошедшего материа-  
ла активное участие приняли все 10 человек. Уверенно отвечали  
на вопросы товарищи: Можонкина тгл. зоотехник МТС, Кокорина  
гл. агроном МТС, Сухих ( инструктор - бухгалтер МТС) и др.

Все слушатели кружка принимают активное участие в партийно-  
политической работе, выступают в колхозах с докладами, прово-  
дят беседы, мобилизующие колхозников и механизаторов на успеш-  
ное выполнение стоящих задач. МТС лучше, чем другие в районе  
справляется со всеми работами.

в) Хорошо работали кружки по изучению политической экономии при Уршовской средней школе (пропагандист т. Обухов), по изучению истории КПСС при парторганизации Нечкинского сельсовета, колхоза им. Вильямса и др.

Итоговые занятия проведены во всех кружках и районной партийной школе.

Большинство слушателей кружков усвоили программный материал.

Кроме материалов учебного плана в сети партийного просвещения изучены решения Январского Пленума ЦК КПСС и 2-й сессии Верховного Совета СССР.

Однако, в кружках по изучению истории КПСС в Сарпульском Леспромхозе, Паркачевской МТС, колхозов им. Коминтерна, им. Буденного допускались срывы и переносы занятий.

Секретари этих партийных организаций тов. тов. Кужин, Морговской, Козлов и Чикуров не уделяли должного внимания учебе коммунистов, не ставили вопросы партийного просвещения на обсуждение партийных собраний.

Пропагандисты этих кружков - Чикуров, Нецветаев, Козлов и Морговской допускали случаи слабой подготовки к занятиям. Итоговые занятия показали, что часть слушателей плохо усвоили проенный материал, допускают факты недисциплинированности (пьянка, опоздания на работу, прогулы).

Работа с самостоятельно изучающими основы марксизма-ленинизма.

Самостоятельно изучало основы марксизма-ленинизма 221 человек. Для оказания помощи и контроля самостоятельно изучающим марксизм-ленинизм работало 16 консультантов.

## Работа с пролагандистами и консультантами.

В течение учебного года РК КПСС провел 6 семинаров.

Кроме программного материала и решений январского Пленума ЦК КПСС были прочитаны лекции по международному положению - 3, на научно-атеистические темы - 2, по вопросам коммунистического воспитания - 1, промышленности и сельского хозяйства - 5. На семинарах ставились вопросы обмена опытом работы.

Недостатком в работе семинара пролагандистов явилась неполная явка слушателей.

Для консультантов помимо перечисленных тем были прочитаны доклады: "О работе с книгой", "О работе над составлением конспекта", "Как подготовиться и провести консультацию".

## Контроль за работой сети партийного просвещения и идеиное содержание занятий.

Контроль за работой сети партийного просвещения осуществлялся путем присутствия работников отдела пропаганды и агитации РК КПСС, зональных секретарей и инструкторов РК КПСС на занятиях.

Всего было проверено 45 занятий, из них работниками отдела пропаганды и агитации - 32.

При проверке работы кружков основное внимание уделялось на идеиное содержание занятий.

Хорошо проходили занятия в кружке по изучению политической экономии при партийной организации Сарапульской МТС.

16

Пропагандист кружка тов. Стригин в занятиям готовился тщательно, использовал наглядные пособия. Рассказ по каждой изучаемой теме вели в простой и доступной для понимания слушателей форме. Разъясняя содержание темы тов. Стригин не ограничивался освещением отдельных фактов, изложенiem экономических таблиц и формул, он вскрывает связь между явлениями, причину их возникновения и ход развития. Там, где возможно материал темы связывает с современным положением, с вопросами коммунистического строительства в нашей стране, с борьбой трудящихся масс капиталистических стран за улучшение экономических условий, с борьбой за политические права и свободу. Поэтому слушатели кружка на любовном занятии ничего не скажали плохого о работе пропагандиста, а вынесли пожелание и в новом учебном году также продолжать учебу.

Пропагандист политшколы при партийной организации колхоза им. Фрунзе тов. Киселев излагая тему о коллективизации сельского хозяйства, поставил вопрос о хлебных затруднениях в стране, показал разрыв, который создавался между социалистической промышленностью и мелким крестьянским хозяйством. Остановился на кулацких саботажах, на действиях троцкистов и иностранной агентуры, которая стремилась сорвать строительство социализма, восстановить капитализм в нашей стране.

Он показал на примерах и местных фактах, что мелкое крестьянское хозяйство никогда бы не вышло из нужды и отсталости, что путь колхозов был единственно правильным путем, что без колхозов невозможно было бы построить социализм, невозможно было бы победить в отечественной войне.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Занятие вызвало большой интерес у слушателей. После рассказа пропагандиста завязалась развернутая беседа по решениям партии и правительства по сельскому хозяйству за последние годы.

Однако в содержании занятий ряда кружков были большие недостатки, к таким кружкам относятся кружки по истории КПСС в колхозе "Коминтерн" и им. Буденного.

Пропагандист Чикуров (кружок в колхозе "Коминтерн") к занятиям готовился плохо, рассказ вели неинтересно, не увязывали содержание темы с местными фактами, не использовал наглядные пособия. Поэтому в этом кружке слушатели плохо посещали занятия, не готовились к собеседованиям, собеседования проходили при плохой активности слушателей кружка.

Аналогичное положение было и у пропагандиста тов. Козлова (кружок по истории партии в колхозе им. Буденного).

В настоящее время в большинстве парторганизаций проведены собрания по итогам учебного года в сети партийного просвещения.

Секретарь Сарапульского райкома КПСС:

*Токарев*

(В. Токарев)

9 в 5 май

О Т Ч Е Т

о работе с сети паркиного просвещения за 1954-55 уч.год  
по Сарапульскому району.

вид партийной  
учебы.

Колич-	Кол-во	обучающихся	
школы	коми у-	комсо-	Всего
курс-	ниес.	моль-	Б/п.
ков.		дев.	

1.

1. Политшколы 1 года	1	6	2	30
2. Кружки по истории ПСС 1 г. (основ. тип)	3	20	1	24
	6	63	16	79
3. " " 2 года	6	70	18	88
4. " " (пов. тип)				
5. " " 1 года	1	22	18	11
6. " " 2 года	1	35	-	35
7. Кружки по политэкономии	3	37	18	55
7. Кружки по политэкономии	3	10	-	10
	3	32	-	32

II.

Лекторий

1. По политэкономии	1	20	2	17	58
2. История ПСС	2	27	2	6	42
III.	31	849	49	74	329
Самостоятельно изучают:	194	+11	916	59	337
1. Политэкономию	194	49	365	107	603
2. История ПСС	20	29	5	9	29

2. История ПСС

3. Отдельные произведения классиков марксизма-ленинизма.....

4. Семинары пропагандистов и консультантов .....

5. Общеобразовательная учеба.....

6. Высшие и средние технические учебные заведения

Печатные издания  
Комсомольские

географические

Библиотеки с чарой народу все симметрическо-технические и научно-технические материалы х. с. н.

С В Е Д Е Н И Я

о пропагандистах политшкол и клубков, руководителях теоретических семинаров, консультантах и лекторах за 1954-1955 учебный год.

АРХИВЫ УДМУРТИИ	Руково дитеи кружка и поли	Руков: теори: семи: наров:	Консу: льян: тево:	Пеко воро:
		17. 31	18. 2	16

Общее количество

Высшее.....	4 8	4 5	4
и/высшее .....	2 5	8 12	7
среднее .....	2 8	6 7	5
и/среднее.....	8 10	1 2	
начальное			

По характеру работы:

Партийных работников	4 14	13	11
Советских работников		1	3
Члены КПСС .....	2 5		4
Медицинских работников	1 1		
Инженерно-технических работ	4		
Специалистов сельского хозяйства.....	2 1		
Культпросвещения работников		1	
Рабочих.....	1 3		
Колхозников.....	1 1		
Других.....	2 5		2

По срочству пропаганд. работы:

1 год .....	6 4		
От 1 до 3.....	7 4		
От 3 до 5.....	2 при		
Свыше 5 лет .....	2 01		

Примечание к маю 1955 г. 11 новых  
занимались работами пропагандистами.

Секретарь Сарапульского  
райкома КПСС:

*Токарев*

(В. Токарев)

*9-5*  
АРХИВЫ УДМУРТИИ

И Н Ф О Р М А Ц И Я

Комплектование сети партийного просвещения на 1955-1956 учебный год проводено по принципу добровольности. Большинство коммунистов избрали самостоятельный вид учебы.

Составлено 27 кружков и политкол, 4 лектория и Районная партийная школа (цифровой отчет прилагается). При комплектовании сети партийного просвещения РК КПСС и партийные организации уделили большое внимание подбору пропагандистов и консультантов. К этой работе привлечены коммунисты, имеющие высшее, и/или среднее образование, а также имеющие большой опыт пропагандистской работы. Сеть партийного просвещения утверждена на бюро РК КПСС.

С 22 по 25-е сентября 1955 года проведен семинар с пропагандистами и консультантами. На семинаре заслушан доклад "Об итогах учебного года в сети партийного просвещения за 1954-1955 год и задачи на новый учебный год".

Лекции: "О коммунистическом воспитании трудящихся; Тактические основы марксистской партии; Ленинская теория социал-художественной революции; Марксистско-ленинское учение о диктатуре пролетариата; Союз рабочего класса и крестьянства - решающая сила в борьбе за победу коммунизма и З лекции По Ильинскому Пленуму ЦК КПСС, и в последний день проведены занятия по группам:

С 1-го октября начался новый учебный год, он начался

11  
10

более организовано, чем в прошлый год. Все кружки работают нормально, только два кружка имели переносы занятий. В настоящее время в кружках изучили материалисты: Ильинского Пленума ЦК КПСС. На первые 2 занятия в кружки посыпался партийный актив. В ноябре месяце на бюро РК КПСС будет заслушан вопрос "О первых днях занятий в сети партийного просвещения".

В комсомольской сети просвещения организовано 25 кружков и политшкол. Часть комсомольцев учатся в кружках партийной сеши.

Первые занятия в сети комсомольского просвещения прошли неорганизованно, т.к. часть пропагандистов не была на семинаре, их пришлось вызывать на инструктаж позднее, а в ряде колхозов и Кигбаевской МТС по Ильинскому Пленуму ЦК КПСС комсомольцы занимались вместе с коммунистами в кружках партийного просвещения.

Первые занятия в кружках и политшколах партийного просвещения показали, что в большинстве из них занятия прошли на высоком идеально-политическом уровне со 100% явкой слушателей.

Секретарь Сарапульского райкома КПСС:

(В.Киселев)

## отчет

о сдвиге партийного просвещения на начало 1955-1956  
учебного года.

Всего партийной уч-  
и кру: К-во количества обучающихся  
школ и курсов: КПСС: ВЛКСМ: Б/п: Всего:

	1.	2	9	13	2	24
1. Полицшколы: 1 года		1	5	1	-	6
2. -"-" 2		12	91	10	13	114
3. Кружки по истории партии 1. года ( основн. типа)	3	20	3	1		24
4. -"-" 2 года	12	91	10	13		114
5. Кружки из укарги нашей "Одины" 1 г. обуч.	5	48	5	4		52
6. Кружки по полит- экономии 1г. об. 2г.	1	3	4	15		44
7. Районная партийная школа Ш-го года обучения*****	1	11	1	4		12

	2	27	7	8	42
8. Кружки: "Укрепь нашу Родину" 1г.	2	27	7	8	42
9. По политэкономии 1-го года**** 2-го года***	2	7	-	17	31

1-го года****	33	26	51	63	377
---------------	----	----	----	----	-----

Самостоятельно изучают:

1. Политэкономию
2. Историю КПСС
3. Отечественные произведения классиков марксизма-ленинизма.

2. РА 13

1.	2.	3.	4.	5.	6.	7.
4.	Техническую полиэтику		97			
5.	Альбом астрономии СССР		16			
6.	Географию.....		8			
7.	Семинары профилактических и консультативных работ.....		56			
8.	Общесобразовательная учеба.....		19			
9.	Высшие и средние технические заведения.....		11			

Секретарь Сылтского  
райкома КПСС

М. Киселев

(М. Киселев)

## С В Е Д Е Н И Я

о пропагандистах политшкол и кружков, руководителях  
предприев, консультантах и лекторах на 1955-1956  
учебный год.

14

	К-во руково- дителей кружков и школ	Консу- льтан- тов	Лекто- ров	Руко- води- телей семинаров пропага- нды	
<u>Общее количество</u>	33	22	14	5	
<u>По образованию</u>					
Высшее .....	8	4		3	
Н/высшее .....	5	4		6	
Среднее .....	9	1		5	
Н/среднее .....	10	1		1	
начально .....	1				
<u>По характеру работ</u>					
Партийных работников	14	5	12		
Советских .....	9	6	2		
Учителей .....	1	2			
Медработников	2				
Инженерно-техн. -"	2				
Специалистов с.х.		3			
Культпросв.работ.	1				
Рабочих .....	2				
Колхозников .....	2				
Других .....	2	1	4		
<u>По стажу проп. работы</u>					
1 год .....	19	10			
от 1 до 3-х лет .....	4	5			
от 3-х до 5 лет .....	8	3			
Свыше 5 лет .....	2	4	10		

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Секретарь Сарапульского

райкома КПСС:

М. Чечиг

30/2 - 1955г.

УДМУРТИИ

УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Удмуртский Обком КПСС

Сектор агитации массовой работы.

Информация.

О состоянии агитационной массовой работы в период подготовки к выборам в Верховные Советы РСФСР, Верховный Совет Удм. АССР и местные Советы депутатов трудащихся.

на 16-е февраля 1955 г.

В период подготовки к выборам в Верховные Советы РСФСР, Удм. АССР и местные Советы депутатов трудащихся в районе проведена следующая работа:

1. Подобраны и утверждены на борту КПСС зав. агитационными пунктами.

2. 15-го января проведен семинар с заведующими агитационными, руководителями агитколлективов с докладами:

- а) О задачах партийных организаций в связи с подготовкой к выборам.
- б) О первой русской революции.
- в) Отчет о работе Исполкома Райсовета.

В целях оказания помощи агитаторам в их работе, при агитпунктах 2-3 раза в месяц проводятся инструктивные совещания или семинары с агитаторами.

Агитпункты, клубы, избы члены и семинары оформлены наглядной агитацией.

В агитпунктах установлено дежурство, работает столы справок, имеется необходимая предвыборная литература.

Силами агитаторов проводятся беседы по "Положению о выборах", "О советской Конституции", по постановлению Январского Пленума ЦК КПСС", Материалам сессии Верховного Совета РСФСР и другим темам. Всего проведено более 1500 бесед

и членами. Лекторами сельских и городских групп и членами районного отделения Общества знаний произведено 157 лекций. Из них в международном положении - 38, " О советской избирательной системе " - 27, " О классовой сущности религиозных представников " - 14, " О русской революции 1905 года " - 19, " О заботе партии и Советского правительства о росте благосостояния народа " - 6 и др.

7 февраля для внештатной группы докладчиков первым секретарем РК КПСС тов. Токаревым дан инструктивный доклад по Январскому Пленуму ЦК КПСС, а 14 февраля - председателем Исполнкома Райсовета т. Гусевым дан инструктивный доклад по итогам 2-й Сессии Верховного Совета ССР.

В настоящее время силами лекторов и докладчиков во всех населенных пунктах читаются доклады по Январскому Пленуму ЦК КПСС и проводятся митинги - по итогам Сессии Верховного Совета ССР, где трудящиеся района единодушно одобряют внешнюю и внутреннюю политику Советского Союза, когда выборов берут на себя конкретные обязательства по повышению производительности труда, укреплению трудовой и производственной дисциплины, качественно и подготовке к весеннему сезону.

Синиарка совхоза " Удмуртский " т. Муравьева в ответ на решения сессии Верховного Совета ССР взял обязательство получить и сохранить от каждой закрепленной синиарки по 25 поросят.

Рабочий лесоруб Сарапульского Леспромхоза тов. Пожкин взял обязательство выполнять ежедневно норму на 120% и т.д.

17  
11

Бархане, согласно сроков положения о выборах в Верховный и местные Советы депутатов трудящихся, проведены предвыборные районное и окружные собрания, встречи с кандидатами в депутаты РСФСР и Удмуртской АССР ст.т. Заграницкой, Йельянковой и Быковым.

на заседаниях бюро РК КПСС в период подготовки к выборам обсуждены вопросы работы агитпункта совхоза "Удмуртский" и агитколлектива при партийной организации колхоза им. Вильямса.

Хорошо работают агитпункты: Ведрацкого, Чекалкинского, Ершовского сельских советов и при совхозе "Удмуртский".  
 Задействующие агитпунктами: Кулагин, Коробейников, Обухов и Слотин работу агитпунктов планируют, привлекают к активной работе большое количество агитаторов, организуют с ними семинары, на которых ставят вопросы обмена опытом работы, контролируют работу агитаторов путем присутствия на проводимых беседах, привлекают к работе сельские лекторские обединения. Агитаторы этих агитпунктов товарищи: Решетников, Коротков Г.Н., Коротков И.П., Лятов А.П., Фоминых, Юшков, Коробейников, Краснопров, Самойлова, Тихонова через каждые 2-3 дня бывают у своих избирателей и проводят с ними беседы. Они провели по 5-6 бесед по материалам Инварского Пленума ЦК КПСС, а сейчас знакомят избирателей с решениями и материалами Сессии Верховного Совета СССР.

Отпеч.  
2 экз.  
е.л.

Зав. отделом пропаганды  
и агитации РК КПСС:

Оборин

(Сыргина)

18  
4

архивы Удмуртии  
№ 90  
от 30/03/1955г.

Удмуртский Обком КПСС

Информация.

о сборе подписей под обращением Всемирного Совета мира против подготовки атомной войны по Сарапульскому району.

на 29-е апреля 1955 года.

Во начала кампании по сбору подписей под "Обращением Всемирного Совета мира против подготовки атомной войны" в районе была проведена следующая подготовительная работа.

На заседании РК КПСС утверждена районная комиссия под председательством Всемирному Совету мира по сбору подписей под обращением Всемирного Совета мира против подготовки атомной войны.

Подобраны и утверждены на заседании РК КПСС председатели и секретари сельских комиссий содействия Всемирному Совету мира по сбору подписей против подготовки атомной войны.

Подобраны и утверждены на заседаниях правлений колхозов или общих собраниях колхозов, общественных организаций состав комиссий содействия.

24 марта проведен инструктивный доклад с председателями, секретарями и партийно-советским активом района о порядке проведения работы по сбору подписей под "Обращением Всемирного Совета мира". Дан доклад на тему "Борьба народа в защиту мира".

С 1-го апреля по 29-е апреля в районе проведено лекций международном положении - 12, докладов "Борьба народа в защиту мира" - 81 и беседы.

На всех проводимых собраниях колхозов, МТС, совхозов, учреждений и предприятий с вопросом о сборе подписей под "Обращением Всемирного Совета мира" трудащиеся с возмущением отзывались о политике империалистов США, Англии, Западной Германии и др. стран, готовящих человечеству атомную войну.

Колхозник колхоза им. Фрунзе-Шицин говорит: "Я знаю что несет война, я сам был участником первой мировой войны - нет не быть войне, не быть пожару и разрушениям. Народ в силе отстоять мир. За мир, за великую дружбу между народами".

19  
6

"—Война несет большие несчастья народам, нужно ли говорить, что мы перенесли за годы последней войны. Я с радостью ставлю свою подпись под обращением Всемирного Совета мира и всех вас призываю последовать мне. Мы имеем силы, но мы и дальше должны своим трудом крепить нашу силу, — сказала колхозница колхоза им. Молотова тов. Конюхова

Президент пригородного сельпо тов. Артыкин Д.Б.ставил свою подпись говорят : "У меня все еще не закрылись раны от войны 1941-1945 г.г. Я только сейчас вышел из больницы, я не хочу войны, не хочу, чтобы враг шел по нашей земле. Но если на нас нападут враги я встану в ряды воинов, чтобы отстоять нашу Родину, нашу жизнь. Мы не допустим, чтобы наши дети остались один. И за мир ! Мир должен победить войну !

Колхозница колхоза им. Суворова Щенина сказала : " Я потеряла мужа, а сын мой — отца. Это горе принесла нам война. Будь процветы капиталисты и буржуи, которые готовят войну. Наша сила им не преодолеть. Нам надо еще лучше трудиться и делами крепить силу родной страны, силы мира во всем мире ".

Подписываясь под Обращение и Всемирного Совета мира коллектив рабочих и служащих Молотовавода взял на себя обязательство в 4-х месячный план выполнить к 20 апреля, а пятидневий к 1-му октября.

Коллектив плодопитомнического совхоза взял обязательство: выполнить и перевыполнить производственные задания:

а) провести весенний сев в 7-10 дней на высоком агротехническом уровне;

б) полностью выполнить план закладки садов и ягодников.

Колхозницы и колхозники, механизаторы и специалисты сельского хозяйства, рабочие и служащие МТС и совхозов района взяли обязательства в 7-10 дней закончить весенний сев, вырастить бобовый урожай и убрать его без потерь.

На 29 апреля 1955 года в районе подписано 14452 человека.

Отпеч.  
2 экз.  
е.п.

Секретарь Сарапульского  
райкома КПСС:

Брисенев —

(В.Киселев)

20  
6

Обком КПСС.

И Н Ф О Р М А Ц И

о работе агиткомплектов по Сарапульскому району.

Всего в районе работает 55 агиткомплектов, в них 610 агитаторов.

Основное внимание в работе агиткомплектов за последнее время было уделено разъяснению постановления Июльского Пленума ЦК КПСС, решениям Женевского собрания глав правительств четырех держав и других документов, имеющих огромное значение, как в области внутренней, так и международной политики.

Правильно строят работу с агитаторами, руководителями агиткомплектов в: Коротков ( Ведрецкий сельсовет), т. Слободин ( бывший секретарь парторганизации союза "Удмуртский"), Татаркин ( Нечкинская НТС). Они добились активного участия в агитационной работе всех агитаторов, систематически проводили с ними инструктажи, заслушивали отчеты о проведенной работе.

Агитатор Мышкин М. А. работает в Лежневском колхозе им. Арапаева - систематически проводит агитационно-массовую работу с работниками фермы.

Доярки этой фермы повседневно боролись за повышенея надоя молока.

Итоги года показали, что надой молока от каждой фуражной коровы составил 1105 литров молока, вместо 655 литров в 1954 году.

Большую работу с работниками СПФ колхоза им. Молотова проводит агитатор тов. Азиатцева А. Б. Свинокомфармы были всегда знакомы с важнейшими решениями партии и правительства. Тов. Азиатцева своевременно ставит задачи над выполнением которых должны работать работники фермы.

В результате по вседневной работы с щодьми, в 1965 году по свиноферме получено по 12,8 поросенка от каждой свиноматки вместо 6 поросят в 1964 году.

Агитаторы парторганизации Нечкиной МГС тов. Павлович, Чухланцев, Крюков, Бобылев в тракторных бригадах систематически проводили беседы на политические и научные темы, передавали опыты передовых механизаторов МГС. Бригадир тракторной бригады тов. Крюков так организовал работу в бригаде, что она занимает 1-е место в МГС по всем видам работ.

Руководитель агитколлектива т. Татаркин оказывал постоянную помощь агитаторам в подборе литературы и подготовке бесед.

Однако есть такие агитколлектизы, которые агитационно-массовую работу проводят от случая к случаю.

Проко работает агитколлектив при партийной организации колхоза "Непобедимый Октябрь" (руководитель агитколлектива тов. Бурлакова). Тов. Бурлакова имеет среднее образование, знает формы агитационно-массовой работы, несколько лет работает секретарем партийной организации, но инструктаж с агитаторами не проводит, заданий им не дает. В результате чего в колхозе крайне низкая трудовая дисциплина, наблюдаются частые невыходы на работу колхозников, пьянка.

22  
8

Недостаточно работают агитколлективы при парторганизации колхоза им. Крупской (руководитель тов. Бакулев), при парторганизации колхоза им. Волкова (руководитель тов. Петров)

С ноября месяца 1954 года по настоящее время Райкомом партии проведено 4 семинара с руководителями агитколлективов, где читались лекции и доклады о практике проведения агитационно-массовой работы.

На борю РК КПСС заслушано 5 партийных организаций по вопросу агитационно-массовой работы.

Секретарь Саранчского райкома КПСС:

*М.И.Киселев* —

(В.Киселев)

## ЗАВЕРИТЕЛЬНАЯ НАДПИСЬ

В деле №Ми описи №       фонда №        
подшито и пронумеровано 22 (двадцать  
все) листов.

18 июля 19 91.

(Подпись)

Брикшин

Государственное учреждение  
«Центр документации новейшей истории УР»

ПРОВЕРНО
«23» 09 1991 г.
Подпись

БС